

Беч -- Амерички државни секретар Џон Кери упозорио је у Бечу на "озбиљна размимоилажења" у преговорима који се воде са Ираном о нуклеарном програму те земље.

Раније постављен рок за постизање споразума Ирана и светских сила истиче 24. новембра, у понедељак.



Са друге стране, шеф немачке дипломатије Френк-Валтер Штајнмајер је оценио да Техеран и шест светских сила "никад нису били ближе" споразуму о којем преговарају шест година.

Иран и САД су у претраку објавили да се повлаче из преговора, али је Џон Кери касније ипак променио одлуку, а шеф иранске дипломатије се није вратио у Техеран.

Штајнмајер је данас изјавио да су две стране "и даље веома удаљене" у вези са појединим питањима, али је указао на то да су разлике премостиве и прокламовао да су преговори дошли до "тренутка истине".

Међутим, Штајнмајер је такође рекао да је питање успеха односно неуспеха "и даље потпуно отворено у овом тренутку".

Немачки министар Штајнмајер је изјаву дао пошто је стигао у Беч да се придружи Керијевим напорима за постизнаје напретка у преговорима о чему је потом разговарао с њим.

Кери је данас рекао да преговарачи "напорно раде", али да "и даље имамо озбиљних размимоилажења".

Са Керијем и иранским шефом дипломатије Џавадом Зарифом данас су разговарали и министри спољних послова Француске и Велике Британије, Лоран Фабијус и Филип Хамонд.

Кери је данас разговарао телефоном с министрима спољних послова земаља Персијског залива које страхују од могућности да Иран изгради нуклеарно оружје.

Стејт департмент је саопштио да је Кери разговарао и са шефовима дипломатија Канаде и Турске.

Наде у напредак преговора јуче су накратко оживеле када је јављено да Џавад Зариф планира да одлети у Техеран на додатне консултације.

Ирански медији су испрва говорили о новој америчкој иницијативи због којих Зариф мора у Техеран, ради одобрења претпостављених, али је Зариф рекао да остаје у Бечу и да "нема никакве значајне понуде и идеје које би понео у Техеран".

Упитан за време паузе у Бечу какве су шансе за постизање споразума, Зариф је ускликнуо "Иншалах!" ("С божјом вољом").

Кери и Зариф су изјавили да није било разговора о могућности да се преговори продуже после понедељка, али велике разлике све више указују да би се шест сила и Иран могли споразумети да наставе разговоре и после истицања рока.

(Бета)